Příloha č. 8 ZD


Požadavky na technické a funkční parametry zateplovacích systémů  včetně povrchové úpravy a souvisejících činností
Právní předpisy: Zateplovací systém musí být certifikovaný podle ETAG 004 s první třídou reakce na oheň minimálně B-s2,d0 podle ČSN EN 13 501-1 a indexem šíření plamene is=0,00 m/min. dle ČSN 73 0863-Požárně technické vlastnosti hmot. Dle ČSN 730810 Požární bezpečnost staveb: Požadavky na požární bezpečnost ETICS jsou uvedeny v Požární zprávě, která je samostatnou součástí projektové dokumentace.

Realizace zateplovacího systému bude provedena v souladu s normou ČSN 73 2901- Provádění vnějších tepelně izolačních kompozitních systémů (ETICS), dále v souladu s technologickým předpisem výrobce systému a technickými listy jednotlivých materiálů a komponent. Montáž bude provedena odborně zaškolenou realizační firmou, která doloží osvědčení o zaškolení od dodavatele systému.

Mechanická odolnost: Zateplovací systém musí do výšky 1m nad terénem vykazovat mechanickou odolnost proti nárazu min. 15J. Vzhledem k požadované mechanické odolnosti bude v systému použita bezcementová armovací hmota a omítka na organické bázi. Zateplovací systém musí být v celé této ploše mechanicky odolný s armovací vrstvou z organické hmoty. Armovací vrstva se síťovinou nesmí při 2% protažení dle ETAG 004 vykazovat žádné trhliny.

Odolnost proti vzniku trhlin: Zateplovací systém musí být v celé ploše mechanicky odolný s armovací vrstvou z organické hmoty. Armovací vrstva se síťovinou nesmí při 2% protažení dle ETAG 004 vykazovat žádné trhliny.

Povrchová úprava: Povrchová úprava bude provedena organickou omítkou obsahující uhlíková vlákna zabraňující mikrotrhlinám a s přísadou proti plísním a řasám, difúzní odpor omítky musí být vzhledem k zajištění paropropustnosti μ nejvýše 5 (EN ISO 7783-2), vysoce vodoodpudivá, vysoce stálobarevná, hlazená – točená omítka, zrno tl.1,5mm a 3mm. Omítka bude probarvená, odstín bude určen při realizaci na stavbě v souladu s návrhem v PD, nicméně předpokládá se barevné řešení se stupněm odrazivosti světla HBW menším než 30%.
Stupeň odrazivosti světla HBW: Některé zvolené barevné odstíny omítky mají stupeň odrazivosti světla menší než 30% (1001-46%; 2002-17%; 7005-18%; 7035-58%; 8023- 17%). Vzhledem k této skutečnosti musí být pod tyto odstíny použita bezcementová armovací hmota, která vykazuje, oproti běžným cementovým materiálům, výrazně vyšší mechanickou odolnost. 
Armovací síťovina: Do zateplovacího systému bude použita armovací síťovina s osvědčením třídy A Cechu pro zateplování budov, s gramáží 155g/m2, velikost ok musí být max. 6 x 6 mm .

Lepicí minerální tmel: S vysokou lepicí silou – nanesen po obvodě desky a 3 body v ploše desky – minimálně 40% plochy desky izolantu. Přídržnost k podkladu alespoň 0,8MPa. Tmel základní vrstvy: Minerální tmel od výšky 1m nad terénem pro odstíny s HBW 30% a více. Odolnost vnějšího souvrství v rázové zkoušce alespoň 3J. Do výšky 1m nad terénem a v celé ploše pro odstíny s HBW 30-15% organický tmel vyztužený uhlíkovými vlákny. Odolnost vnějšího souvrství v rázové zkoušce alespoň 15J.

Základní nátěr pod omítku: Pigmentovaný systémový nátěr probarvený v odstínu omítky.

Podklad: Před zahájením prací bude provedeno posouzení podkladu a stanoven postup jeho ošetření k zajištění únosnosti a adheze dle ČSN 732901. Podklad bude minimálně očištěn tlakovou vodu a po vyschnutí napenetrován.

Izolace: je nutno dodržet tepelně technické vlastnosti jednotlivých tepelně – izolačních materiálů definovaných dokumentací k provedení stavby.
Sokl založení: Založení systému bude provedeno zakládací systémovou soklovou lištou. Ukončení systému na přední hraně soklové lišty bude provedeno podle systémového detailu tak, aby zde nevznikaly trhliny v místě napojení základní vrstvy se soklovou lištou.

Parapety: Napojení zateplovacího systému na parapety bude provedeno pomocí těsnících pásek, které se aplikují pod parapet a mezi parapet a ostění a zabraňují pronikání vlhkosti a vody do zateplovacího systému.

Ostění oken a dveří: Napojení zateplovacího systému na rámy okenních a dveřních otvorů bude provedeno rovněž pomocí plastových systémových lišt s integrovanou síťovinou. Lišta musí umožňovat pohyb ve dvou směrech. Nadpraží oken, dveří bude provedeno pomocí systémové plastové lišty s okapovou hranou, aby nemohlo dojít k zatékání dešťové vody do nadpraží.

Hmoždinky: V systému budou použity pouze schválené hmoždinky. Před montáží izolantu bude provedena referenční zkouška únosnosti hmoždinek v podkladu. Kotvení bude prováděno podle kotevního plánu. 
Napojení na klempířské prvky: Všechny přechody klempířských prvků na omítku budou utěsněny těsnicí páskou. Pro všechny detaily bude stanoveno systémové řešení před započetím prací.

Dilatační spáry: Všude tam, kde jsou dilatační spáry v nosné konstrukci (stavební spáry) budou provedeny dilatace i v zateplovacím systému pomocí systémových dilatačních profilů. Vzhledem k architektonickému ztvárnění fasády budou použity systémové dilatační profily se zakrytou spárou.

Upevnění břemen: Všechna lehká břemena, např. vývěsní štítky, budou na fasádu připevněny pomocí systémových prvků, které musí utěsnit povrch fasády a zabránit pronikání srážkové vody a vlhkosti do ETICS. Odolnost prvku proti vytažení musí být 0,5 kN. Odolnost prvku proti vytažení z EPS musí být 1,5 kN.

